
Rodina se dvěmi dětmi (8,2), oba rodiče bez práce. Matka (SŠ) na rodičáku, otec (SŠ – obráběč kovů - 

nástrojář) přišel o zaměstnání po tragické události v rodině (autonehoda, kde zemřeli jeho rodiče, 

není schopen vycházet z domu). Přichází k sociálnímu pracovníkovi hledá pomoc. 

 

Rodina, dítě s handicapem 5 let – na vozíčku, minimální sebeobsluha. Otec pracuje, matka vykonává 

neformálního pečujícího. Přišli požádat o pomoc z důvodů narůstajících osobních problémů.  

 

Rodina ve vyloučené lokalitě. Mají 4děti – 1,5;3;5;9 let. Matka (jen základní vzdělání, v sousedství 

bydlí její rodiče) se živí příležitostnými brigádami, otec taktéž. Otec je vyučen, není hlášen na ÚP, 

jediným příjmem jsou sociální dávky. Verbalizuje, že by rád pracoval, neměl dluhy, děti aby měly lepší 

budoucnost, ale nejde to 

 

Senior – 78 let, ztrácí soběstačnost, zatím bydlí ve svém prostředí na vesnici. Rodina jej chce umístit 

do domova pro seniory, obrátili na sociálního pracovníka, aby seniora přemluvil. Sami bydlí 50km 

daleko. 

 

Osoba bez přístřeší – 52 let. Ve věku 20 let mu zemřela matka, jiné příbuzné nemá. Od té doby 

pobývá na ulici, vždy jej sociální pracovnice „vytáhne“ z dluhů, dostane bydlení. Po změně sociální 

pracovnice, znova končí na ulici. Tento model se již několikrát opakoval. 

 

Osoby bez přístřeší, shlukují se na periferii města. Je tam jeden pár, ona je na vozíčku, on je 

v důchodovém věku. Oba by chtěli být spolu, ale domov pro osoby s postižením, přijme jen ji, muž 

musí jinam, nebo on může do ubytovny, ale tam mohou jen muži, nemůže tam ona. 

 

  



Otázky –  

co je sociální práce, definice, na koho se zaměřuje, jaké využívá nástroje 

Paradigmata 

Dilemata sociální práce 

Teorie nálepkování,  

SMART cíle – KBT teorie, případová práce, ABC práce 

Příprava a realizace case managementu 

Sociální práce – enviromentální teorie 

Sociální práce – kritická sociální práce 

Antiopresivní přístupy – vznik, historie,  

Transakční analýza, Využití teorie rolí – Rogers 

Systemický přístup – zaměření na řešení, 

Humanistické teorie – co obsahují, jak by se využily v této kazuistice 

Etika v sociální práci 

 


